Utiliser et reconnaitre une suite géométrique https://mep-outils.sesamath.net/manuel numerique...

Bandeau de navigation Connexion
Page 61 <= = B

Q Utiliser et reconnaitre une suite géométrique > [0 © p. 50

00 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000cToccccccccccccsccoccce

. NS . 1
1.Soit (u,) une suite géométrique de raison 2 telle que u, = o

a) Donner I'expression de u, en fonction de n.

b) Déterminer la valeur de u,.
2. Les suites ci-dessous sont-elles géométriques ?

aju,=n’+1  b)u =2 c)un=l
n

Solution

1..a) Pour tout 7 € N, u, = u, X g2, |1 [ERPPRIN Conseils & Méthodes RIS

1 . T .
Donc ici, #, = — X on-2 ﬂ Pour detfermlner Iexprgs.smn deu,
4 en fonction de n, on utilise les formules
1 1
b)u6=—><26‘2=—><24=4 E du cours.
4 4 Pour calculer u,, on remplace n par 6

2. Pour chaque suite, on commence par calculer les premiers termes. ﬂ dans l'expression de u .

2 . & .
a)u=0"+1=1 ¢ [} Pour montrer qu'une suite est :
u =1+1=2 : 7 "géométrique, il faut montrer que .
u,=22+1=5 ¢ U,,=@gXu,avecqune constante ou
u u, 5 : Upn ) . :
Loge—2== ¢ que——est égale a une constante :
%, u, 2 : ) :
. ; S h % . (siles termes sont non nuls) .
Donc la suite (# ) n'est pas géométrique, car —- # —=, e : . .
b o uy, U . Sion trouve un contre-exemple, la suite .
) 4, = 21 1 =2 . n'est pas géométrique. :
— +1 _ . N s
u =2 =4 + Un exemple ne suffit pas a montrer :
u_224»l_8 : | .t t 2 .t. :
) ¢ que la suite est géométrique. :
. 1 Cfvt . .
ﬂ= f =9 etﬁ - § -2 : u—est défini pour n # 0, donc le premier ¢
uy, 2 u 4 s VA . :
. . ) , . termedelasuite (u,) estu,. :
Donc la suite (# ) semble géométrique de raison 2. Démontrons-le. 000006606806506000600050000666560606880006P
Pour tout 7 € N,
_ 1+1
um»l - 2”’ '
- 2n+2
= 2 X zrnl
=2X u,
Donc la suite (%) est géométrique de raison 2.
) 1 1 1 1
Qu =—=1su,=—;u, =—
1 2 2 3 3
1
w, 1 wu, 2 1 2 2 w, u
—2=Ect—-§-=-%—=—-><——=—-donc—2;'5—3
u, wu, 1 3 1 3 u o u,
2

e t ’ ’ .
Donc la suite (# ) n'est pas géométrique.
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